

Año 4 pesetas
Semestre 2 —
Trimestre 1 —

PAGO ADELANTADO

LA UNIÓN

Organo del partido CONSERVADOR
Defensor de los intereses morales y materiales

DIRECCION Y ADMINISTRACION
MAYOR ALTA 21 Y 23 PRAL.

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

SE PUBLICA LOS SÁBADOS

Año VII

Guadalajara: Sábado de 7 Junio de 1913

Número 292

NOTAS DEL DEBATE POLITICO

El conde de Romanones, pasándose de listo, quiso huir del trascendental e importantísimo debate político que se está desarrollando en el Congreso, y no encontró otro medio, después del discurso del Sr. Maura, que acudir a Palacio presentando, no la cuestión de confianza, sino la dimisión del gobierno todo. Todas las personas consultadas coincidieron en que era imprescindible que dicho debate terminase y que se imponía la continuación en el poder del travieso primer ministro.

Visto por el Conde que el juego se le había conocido, no tuvo más remedio que afrontar la situación; pero causa pena verle huir del Congreso al Senado en cuanto empieza el debate y así se encuentran los ministros, desorientados, sin saber qué decir, ante las trascendentales afirmaciones de unos y otros.

Al fin D. Melquiades Alvarez se ha decidido a decir a la luz del día que está deseando gobernar; que la forma de gobierno no es sustancial para él y sus amigos, y que desaparecidos los obstáculos tradicionales que se decía que existían con la monarquía para el avance de las ideas democráticas, puede llegar un momento en que su colaboración desde el gobierno sea posible. Para ello necesita dicho señor que el Rey no comparta la soberanía con las Cortes, es decir, que el Rey tiene que ser un símbolo que nada valga ni presente y si esto es así, hay para rato, porque ni los tiempos ni las ideas modernas van por ese camino; la soberanía nacional es algo de lo que ya casi no se habla por el mundo, y querer una monarquía cuyo representante no tenga más que ver, oír y callar es ridículo. Estas cosas solo se le ocurren a D. Melquiades.

El anuncio de tal evolución no ha causado alegría ni se ha acogido con simpatía. El conde de Romanones lo tomó a chirigota y los republicanos se sonrieron maliciosamente de los anhelos del jefe del partido reformista.

Hasta los momentos que escribimos estas líneas una sola cosa se deduce del debate político. La unión del partido conservador; la compenetración de todos sus prohombres con el señor Maura.

Se había hecho circular la especie de que existía un desacuerdo dentro del partido sobre la manera con que el Sr. Maura había apreciado las circunstancias políticas actuales. Se había propalado con insistencia por los liberales que había una conjura tramada por los señores Besada y Dato. Pues bien, en la primer ocasión que se presentó, este último hizo público que todos, absolutamente todos, estaban identificados con el Sr. Maura; que no

había desacuerdo alguno; que si alguno existiese lo harían público y en fin, con muy pocas y concisas palabras quedó deshecha esa patraña, demostrándose una vez más que en el partido conservador no hay ni puede haber conjuras, que esto es patrimonio exclusivo del partido liberal.

Apasionados ¿eh?

Decíamos anteaer que por efectos pequeños podía juzgarse mejor, en no pocos casos, de las grandes causas.

Hoy vamos a citar uno minúsculo, microscópico que retrata de cuerpo entero el estado de la hacienda provincial.

La escena se ha desarrollado delante de un redactor nuestro y por ello podemos asegurar a nuestros lectores que es certísimo, evidente.

Helo aquí: un funcionario de la Diputación se acercó a otro pidiéndole un informe y un cuadro; el primero lo había despachado; pero no así el segundo, alegando que no tenía papel cuadrado.

La contestación parecía una candidez y el primer funcionario hubo de contestarle al segundo: pídale usted a un subalterno y así fué; tocó el timbre, llegó el ordenanza y le rogó que le llevase un cuadernillo de papel.

El ordenanza le dijo que no le podía servir, porque le daba vergüenza ir a las librerías, pues en todas le ponían mala cara y estaba esperando que se lo negasen, como en efecto ocurrió. Repetimos que podemos citar quien presencié escena que tan poco dice en honor de nuestra Diputación, lo que no revelaremos serán los nombres de los funcionarios y del portero.

En el número que viene publicaremos datos interesantes.

Sección literaria

CURRITO Y EL EMPERADOR

Fragmento de un cuento del libro «Lecturas Recreativas»

Cuando nosotros entramos, Currito Pencas, sentado a horcajadas en una lindísima silla, estilo Luis XV, que decían haber pertenecido al tocador de la Dubarry, y había comprado Manolo en Londres a precio exorbitante, tenía la palabra y contaba a su auditorio su viaje a París para dar una corrida de toros, y el «disgustillo» que, según él había tenido con Napoleón III, que ocupaba la presidencia.

Era un hombre de unos cuarenta años, cuyas formas parecían moldeadas por el cincel de Fidias; su rostro tenía esa vulgar corrección que se nota en los tipos hermosos de la plebe, no obstante de reflejarse en toda su persona cierta gracia, cierta gallardía no exenta de dignidad, que le hacía simpático a primera vista.

Vestía una chupa de terciopelo morado muy oscuro y un chaleco de lo mismo que dejaba asomar la camisa, ricamente bordada y cerrada, con botonadura de gruesos brillantes; una faja de seda de vivos colores ceñía su cintura, caía sobre ella una leontina de oro de grosor enorme, que bien hubiera podido costarle media talega de duros.

Manolo estaba a su derecha, sentado en la mesa de roble y rodeándole, los unos de pie y los otros sentados, hasta diez o doce jóvenes, crême de los salones de la corte, al mismo tiempo que mocitos cruos del Club tauromáquico.

—¡Sigue, currito, siguel—exclamó Manolo incitándole a reanudar su narración, interrumpida un momento a nuestra llegada.

—Pues náa—prosiguió Currito—fué que ese Napoleón, que no tiene ni los diecinueve reales cabales... ya me tenía hasta la moña con que si la corría ha de ser hoy, si ha de ser mañana, y yo mientras tanto aburrío en aquel París de Francia, too el día «olivares» (boulevares) arriba, «olivares» abajo.

Y por aquí le salió la pepita a la gallina caballeros. Porque a la otra noche me estaba afeitando para ir a los Italianos, cuando se entra por las puertas un monsiú Coliflor (Colfeuri) que era chalan (chambelán) del emperador, más flaco que el San Jerónimo de Mayo.

—El señor Pencas?—me dijo.

—Para servir a usted, amigo—le contesté.

Y sin salir de un ladrillo me hizo entonces más de veinte cortesías... Empieza mi Coliflor con señó Pencas arriba, señó Pencas abajo, y que patatín, que patatán; saca cuatro billetes de mil francos y me los pone en la mano, diciendo que aquello me mandaba el emperao en pago del traje que le había regalao al chiquillo.

¡La sangre se me subió a la cabeza, caballeros!.. ¡Porque me pareció que me daba aquel hombre una garantía en mitad de la cara!.. ¡Venirme a pagar a mí con cuatro mil francos un regalo que hacía!..

—Tente, Currito, tente—me dije—que a este hay que descabellarlo por lo fino. Y como si fueran de papel de estraza tiro los billetes a la mesa, sin mirarlos siquiera, y dígole mu campechano:

—Siéntese usted, monsiú Coliflor, vamos a echar un cigarro... y saco la petaca de filigrana de oro que me regaló la reina.

—Oh, qué linda alhaja—dijo el Coliflor.

—No es fea—contesté yo como si tal cosa.

—Esa me la regaló la reina de España.

—¡Oh, que bravos cigarros!

—Regularcillos son—le respondí;—El rey de Portugal me mandó seis cajones iguales.

Y al oír esto el Coliflor, abrió cada ojo como un besugo. Y yo entonces, más serio que una patata, hago con los billetes una torcia, les pegó fuego en el velón y se los presento para que encienda el cigarro.

—¡Oh, señor Pencas!.. ¡Que usted quemara el dinero!

—No se apure usted, señó—le dije yo entonces, que todavía me queda un par de onzas en el bolsillo para comprarle al emperao un organillo y un micó, por si quiere ir a España a ganarse la vida...

—¿Que es lo que usted dice, señor Pencas?

—Digo, por si usted no lo sabe, que Currito Pencas no es un ropavejero del Rastro, ni tiene ningún baratillo en las callejuelas de Regina. ¿Está usted?... Digo que lo que Currito Pencas regala lo paga la voluntad; pero no lo paga el dinero... y digo que ni el emperao de Francia, ni el emperao del globo terraco, le sacan a Currito Pencas los colores a la cara. ¿Está usted Monsier Coliflor? ¿Está usted?

—Estoy espantado.

—Pues remójese la mollera con agua fresca, no le venga algún desmayo—dije yo volviéndole la espalda. Y aquella misma noche reuñí a la cuadrilla y tomamos el tren diciendo desde la ventanilla:

—¡Adiós, París!.. ¡Te queastes sin Currito Pencas!

P. L. Coloma.

VIDA POLITICA

Se nos dice—y lo creemos porque nos lo cuenta persona que nos merece entero crédito—que varios de los que pasan por mangoneadores de la política liberal en la provincia, están des-

contentos de la conducta que con ellos observa el Conde de Romanones.

Que dichos caballeros tenían el pensamiento de adherirse a la política que ya deja entrever el Sr. García Prieto, la cual consideran más en consonancia con el modo de ver y de apreciar, que ellos tienen, la política.

Se nos asegura, que con tal intento fueron a Madrid y se reunieron en un café de la Puerta del Sol, para ir desde dicho centro al domicilio del ex-Presidente del Consejo.

Alguien debió de encontrarlos en el aludido café y hablando de multitud de cosas, vinieron a tratar al fin de la conversación del intento que perseguían, y le expusieron las razones y quejas que les impulsaban para determinarse en tal sentido.

Decían que no podían permitir que se jugara con ellos, hasta el punto de que se habían dado casos de ser servidos primero *tios de las alforjas*, en pretensiones que ellos habían tenido gran interés.

Citaron multitud de cuestiones en las que habían sido defraudadas sus esperanzas; y ante conducta tan reprochable se creían obligados a protestar en forma elocuente y expresiva y no encontraban otra que la de la adhesión al uno y la separación del otro.

¿Efectuaron el acto? Se nos dice que no y en su día diremos el porqué; pero conste que la tentativa ha sido real y positiva.

Después de redactado lo expuesto, que no es más que un trasunto fiel de lo que nos han contado, se nos ocurre preguntar: ¿Serán adivinos estos pícaros liberales caracenses y habrían previsto el desenlace de las mancomunidades, que indudablemente se solucionará el conflicto, saliendo beneficioso García Prieto? Tal vez.

¿Será que vaticinen el eclipse de la estrella romanonista ante el fulgoroso esplendor que emerge de Covadonga? Quien sabe.

¿O será que presienten la decadencia del prócer, porque el único puntal que le sostenía: los republicanos, se le niegan a colaborar al mantenimiento de la paz y a la calma del Congreso? Vaya V. a saber; lo cierto es lo que queda referido para que la provincia sepa como anda la casa liberal alcarreña.

Los restos del Doctor Mayoral

Según estaba anunciado el domingo pasado a las diez de la mañana se efectuó el traslado desde la estación del ferrocarril al panteón que la familia posee en el cementerio de esta ciudad, de los restos del que fué Excmo. Sr. D. Miguel Mayoral y Medina, uno de los hijos más amados de Guadalajara, de donde fué Alcalde dos veces; desempeñó el cargo con gran entusiasmo é interés demostrado en las muchas mejoras que efectuó. Era doctor en Medicina, Médico de baños, Académico de la historia, Vocal de la comisión de monumentos, Comendador de la real orden de Carlos III y condecorado con la gran Cruz de Isabel la Católica, Fundador del periódico *Flora y Abajas* Autor de las Biografías de hijos ilustres

de la provincia de Guadalajara de la que se proponía publicar una historia y para lo cual reunió ininidad de interesantes datos que seguramente serían de utilidad para la terminación de la obra empezada por el cronista de la provincia D. Juan Catalina García y que a su muerte fué encomendado la terminación de este trabajo por la Real Academia de la historia al cultísimo e inteligente Académico y Abogado propietario en esta provincia D. Manuel Pérez Villamil, que estamos seguros conociendo las buenisimas cualidades que posee presentará un valioso trabajo.

D. Miguel Mayoral fué querido, respetado y estimadísimo de cuantos le trataron y el pueblo de Guadalajara guardará siempre gratísimo recuerdo de él demostrándolo al acudir el domingo último una nutridísima representación de todas las clases sociales a tributar a su memoria el homenaje debido.

En la puerta de Madrid esperaba el clero con cruz alzada y numeroso público que se incorporó a la comitiva que seguía desde la estación a la carroza fúnebre tirada por cuatro caballos y en la que se veía el féretro que contenía los restos mortales, sobre el féretro iban colocadas el birrete, la muceta y la banda de Isabel la Católica.

Presidía el duelo el Gobernador civil señor López y González, Alcalde Sr. Fluiter, Interventor de Hacienda Sr. Sánchez Vizcaino, Inspector de Sanidad Sr. Muñoz, El Cronista de la provincia Sr. Pareja Serrada, Director de Flores y Abejas Sr. Cordavias, y en representación de la familia el hijo político del finado D. Antonio Sainz, en representación del General Gobernador militar su ayudante el teniente coronel de Infantería Sr. Moreno, Coroneles de la Academia de Ingenieros y Parque aerostático Sres. Madrid y Vives, Coroneles de la Zona y Colegio de Huérfanos Sres. Ceballos y Duero.

Entre los que asistieron vimos las siguientes representaciones oficiales: Diputación provincial, Presidente Sr. Zabía y empleados D. Julián Ramírez, D. Eduardo Ruiz y Sres. Lueza y Díaz Molina.

Ayuntamiento: concejales Sres. Pajares (D. R.), Cobos, Pedromingo, Ramírez, Madrigal, Casado, Ranz, Martín, Taberné, Canalejas, López Cascajero, Vicenti, empleados Sres. Valle (D. A.), Corrales, Patiño, Pardo, Monje, Pérez (D. M.), Gil Blesa, y Lopez (D. N.)

Una comisión de alumnos de la Academia de Ingenieros, etc.

Guardia civil capitán Sr. Agudo y teniente Sr. Maroto.

Instituto, Director Sr. Prado.

Delegación de Hacienda, Sres. Barco, Gutiérrez, Lacambra, Pérez Moro, Bayton (D. J.), Garzón.

Médicos, Sres. Cordavias, La Rica, Solano, Emperador.

Jefatura de Obras públicas, Sres. Mariño y Anduaga.

Del Casino de Guadalajara toda la Junta señores Campos, Ramírez, Gutiérrez (D. J.), Llandera, Martín, Gutiérrez (D. C.), Ruiz, González, Justel y cuatro mozos.

De la Maestranza de Ingenieros, capitán Sr. Valcárcel.

Del Comercio Sres. Pajares (D. F.), San Bernardino, Taberné (D. M.), Bartolomé, Medrano, Cura, Caballero, Velasco (D. L.), Gallo, Dehesa y otros.

Entre otros vimos a los Sres. Martín (D. M.), Meléndez, Hita, Relano, Ayuso (D. A.), Carrasco (D. J.), Molero (D. A.), Alvira, Núñez (D. R.), Boixareu, Diges (don J.), Julianis, Marquez, Nieto, Malaguilla, Sánchez (D. P.), Suarez (D. L.), Moreno (D. M.), Cotayna, Vallejo, Cubillo, Sacristán, Del Vado, Nadal, Guijarro.

Telégrafos, Director Sr. Quintana y oficial Sr. Lebric.

Prensa: Director de La Crónica Sr. Botal y redactor Sr. Bayton.

Director de La Palanca Sr. Barrera y redactores Sras. Quintana, Baranda (D. C.)

Flores y Abejas, Director Sr. Cordavias y redactores, D. Marcelino Villanueva y D. Vicente Ruiz Rojo.

LA UNION (por encontrarse enfermo el director no pudo asistir), redactores señores Martín Oñoro y Valles.

Comisiones de las Sociedades Obreras y otras corporaciones y muchas más personas que sentimos no recordar.

La comitiva fué por la calle de Barrio-nuevo baja, calle de Torres, donde se hizo

alto delante de la casa que ocupa la redacción de Flores y Abejas que le dedicó una corona de flores naturales y la música tocó la marcha fúnebre de Chopin, siguiendo luego por la calle Mayor, Estudio, despidiéndose el duelo en la plaza de la Antigua y siguiendo hasta el cementerio gran número de personas.

Descanse en paz los restos de don Miguel Mayoral y sirva de ejemplo su vida y amor por la tierra que le vio nacer.

M. V. de la F.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una temporada con los señores de Julianis han regresado a Madrid las bellas Srtas. de Castro.

—El día 15 celebrará su santo nuestro distinguido amigo el ingeniero de Obras públicas D. Landelino Crespo.

Le deseamos muchas felicidades.

—El próximo viernes San Antonio de Padua celebrarán su santo la señora de Perogordo, Srta. de Susanna, y los señores Molero (padre e hijo), Vidal, Romero, Vicenti, Ayuso, Casado, Vázquez-Figueroa, Sanz-Vacas, Núñez, Boixareu, del Vado, Carrasco, Gutiérrez del Olmo, Vázquez, Gomez Plasent, Sánchez, Valencia y otros.

Reciban todos nuestra felicitación.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro antiguo amigo el médico de Hiedelaencina D. Claudio Casado Rodríguez que ha venido a Guadalajara a declarar como perito, en la causa instruida por el juzgado de Atienza, contra varios mozos del antes citado pueblo.

—Con motivo de cumplir ayer el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Petra Lopez-Palacios hermana de nuestro distinguido amigo el Abogado don Pedro Lopez-Palacios Godín, en la iglesia de San Nicolás y conventos del Carmen y Gerónimas se celebraron misas en sufragio de su alma.

—Hace días se encuentra un poco indispuerto nuestro querido amigo el capitán de Infantería y gran literato D. Eusebio de Gorbea que deseamos su pronto restablecimiento.

—Ha regresado de la visita a varias minas de esta provincia el auxiliar facultativo de la sección de Minas D. Lorenzo Ferrer.

—De Valladolid ha regresado la señora del comandante de Ingenieros D. Eugenio de Eugenio.

—El primer teniente de Ingenieros don Rafael Maldonado con su bella esposa permanecerán en esta población hasta el día 10 que regresarán a Melilla con su hermana Srta. Felisa Emperador.

—De Madrid ha regresado la señorita María Valenzuela.

—Se encuentra enfermo el Magistrado jubilado D. Tomás Sancho, que deseamos se mejore.

—La semana pasada machó a Madrid donde pasaron una temporada la bella señorita Lolita Quintana.

—Estos días hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos y correligionarios los Diputados provinciales don Luciano Más y D. Antonio Bernal.

—Con la señora Viuda de Muños están pasando unos días su sobrina la bellísima señorita Ramona Muñoz y la señorita Esperanza Cañizares, que ayer marcharon a Tendilla donde se encuentra en su magnífica casa el comisario de Guerra D. Pablo Muñoz y señora.

—En Madrid ha dejado de existir la señora doña Faustina Ruilópez, tía de nuestro distinguido amigo el ex-senador de esta provincia y Notario del Colegio de Madrid D. Bruno Pascual Ruilópez.

Al que testimoniamos nuestro pésame.

—Le ha sido concedida dos meses de licencia por enfermo al segundo teniente alumno de Ingenieros D. Celestino Lopez Pardo.

—Acompañada de su esposo está pasando unos días la Sra. D.^a María Carreras y Méndez.

—Ha sido destinado a la Academia de Ingenieros el capitán de Sanidad militar D. Enrique Lozano, que el día 9 de este mes con-

traerá matrimonio con la bella Srta. Margarita Muñoz.

—En breve se efectuará en la corte la boda de la Srta. Ascensión Burgos con el farmacéutico militar D. Isidro Narbón.

—A Valencia y Barcelona han marchado los Sres. de Perogordo.

—Han salido para Fontanar donde pasarán el verano en la casa que en este pueblo posee nuestro querido amigo el notable abogado y diputado provincial D. Miguel Solano y su distinguida familia.

BODA DE RUMBO

En San Nicolás el Real de esta ciudad se efectuó el miércoles último, a las once de la mañana, el enlace de la distinguida señorita doña María Natividad Emperador Viejo, con el abogado y banquero de México D. José Martínez Maldonado.

Bendijo la unión el virtuoso presbítero D. Aniceto Molina, y apadrinaron a los contrayentes D. Severino Emperador y doña Ana María Maldonado, viuda de Martínez, siendo testigos el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Maldonado, Secretario general del Tribunal de Cuentas del Reino, tío del novio, D. Bernardino Viejo, hacendado y del comercio de esta capital, sus hijos y sobrino D. Benito, Andrés y Domingo, respectivamente; el primer teniente de Ingenieros, hermano del novio D. Rafael, su primo D. Enrique, el director del Banco Sr. Esplá y el teniente Fiscal de esta Audiencia señor Merino.

Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con un exquisito almuerzo, servido en «La Peña», al cual asistieron entre otras distinguidas familias, la señora y señorita de Maldonado doña Pilar Urquiza y su preciosísima hija Ana María; señora y señorita de Viejo; señora y señoritas de Esplá con su hijo Anselmo; señoritas Amalia y Margarita Meseguer; señora y señorita de Merino; Sr. Solano (D. Miguel) y su amable esposa; señora viuda de Bartolomé y sus simpáticas hijas; señora viuda de Dum con su hija María Luisa; el director del Hospital militar Sr. Prieto y su encantadora nieta; María Luisa Carrasco y hermano Antonio; señoritas de Domingo; el director jefe de Estadística Sr. Martínez y sobrina; Elisa Sacristán, Pilar Cid, Lola Hidalgo, la muy bella y encantadora señorita María Luisa Bobadilla, las hermanas Adelaida y Amparo Barrera, Celia Muñoz, Manolita Ortega, Pilar Sanz, Esperanza Abad y su esposo don Antonio Prieto, Sr. Guijarro, señor Izquierdo y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

Lamentamos la ausencia de la hija menor del Sr. Emperador, motivada por repentina indisposición momentos antes de ir a la iglesia.

Los recién casados, a los cuales deseamos mil venturas, salieron para el extranjero donde pasarán la luna de miel.

El servicio de Correos

Cuadro general de servicios, con arreglo al nuevo horario.

| Hora de entrada y salida de las expediciones de la Principal | Salida | Llegada |
|--|--------|---------|
| Correo general ascendente a las... | 5 35 | 6 35 |
| Correo general descendente..... | 21 00 | 22 00 |
| Mixto ascendente..... | 17 30 | 18 20 |
| Expres descendente..... | 19 25 | 20 20 |
| Mixto descendente..... | 8 30 | 9 30 |
| Expres ascendente..... | 8 30 | 9 30 |
| Conducciones de Pastrana y Saacedón..... | 22 45 | 5 15 |
| Conducción de Torija..... | 22 45 | 18 30 |
| Peatones de Lupiana, Valdeavuelo y El Pozo..... | 5 30 | 18 00 |
| Conducción de Uceda..... | 22 45 | 18 30 |

Recogida de buzones

En la Administración.—A las 5'30, 8'25, 17'25.
A las 20'55, 22'30.
En los estancos.—A las 16'45.
A las 20'15.
En el de la estación férrea.—5 minutos antes de la llegada de los trenes correos.

Salidas de los carteros: a las 7'45, 10'00 y 19 00.

Horas de despacho.—Valores declarados: 9'30 a 12.

Certificados: 9'30 a 12 y 16'30 a 18'30.

Certificados impresos: 9'30 a 12.

Reclamaciones: 9'30 a 12.

Paquetes postales: 9'30 a 12.

Ciro Postal: 9 a 12.

Lista: 10 a 12.

Días festivos los servicios de la mañana hasta las 11.

Apartados: media hora después de la llegada de los correos.

Corresponsales

Atienza

El último domingo, se celebró en honor de la Purísima Virgen María, una hermosa fiesta, que bien puede llamarse fiesta de las flores. Tal fué el derroche que de ellas se hizo.

Por la mañana, solemnísimas misas cantada por las bellísimas señoritas Pascuala, Carmen y Remedios Galán, Felisa A. Cobeño, Flora Ruilopez, Pilar Baras y Felisa y María Asenjo, en la cual, hicieron su Comunión todas las Hijas de María.

Cuatro niñas, vestidas de blanco ocuparon preciosos reclinatorios. Ellas en el momento de la Sagrada Comunión fueron quienes sostuvieron la banda y alumbraron al Señor.

A las cuatro de la tarde, reunidas de nuevo las asociadas, organizaron una lucidísima procesión, cantando todas el Rosario, y en lugar de velas llevando una en la mano un lindo ramo de flores, que habrían de ofrecer después a su Madre.

Fué este momento, un momento de emoción; por parejas, ya dentro de la iglesia iban depositando su ramos a los pies de la Virgen y haciendo la petición de la virtud del mes las jóvenes Hijas de María, mientras que el coro de señoritas que antes digo cantaban lindísimos motetes; y otras cuatro niñas de blanco, arrojaban flores a las andas donde estaba colocada su Purísima Madre.

Mi enhorabuena a doña Benigna Alonso, presidenta que es de la Asociación y bajo cuya habilísima dirección fueron hechos tan lucidos trabajos; así como también a D. Mariano Aguilar dignísimo director de esta confradía a quien se debe no haber tropezado con obstáculos para solemnizar esta fiesta.

Y con mi enhorabuena mi deseo de que se repitan estos floridos cultos que hacen pensar más gratamente en la Virgen por ser Ella la flor entre las flores.

El Corresponsal.

ENTRETENIMIENTOS

EL BAILE CAUTIVO

La tendencia a entregarse a los placeres de la danza que domina a los jóvenes de todas las clases sociales, aumenta de día en día. El viejo vals, la caduca polca y la contradanza, que durante muchos años fueron el único repertorio de nuestros salones de baile, no son ya suficientes ni satisfacen los gustos modernos, y han tenido que ceder su puesto a bailes nuevos como el *Two step*, el *One step*, el Tango y el baile del oso llamado *Grizzly*, pues el público, deseoso de bailar, pide constantemente variaciones. En el Congreso de la danza que se celebra actualmente en París se han ocupado los maestros de baile en determinar una danza para la estación venidera. La elección, según noticias de allí, ha recaído sobre el llamado «baile cautivo», consecuencia de la moda actual de las faldas más anchas, y aunque algo grotesco, puede bailarse con decoro disponiendo de suficiente agilidad y gracia naturales. El «baile cautivo» se compone de seis tiempos, pero el principal de todos es aquél en que el indi-

viduo coge, sin perder el compás y sólo con dos dedos de la mano izquierda, el pie derecho de su compañera por el tobillo, levantando la pierna un poco en suave arrastre hacia atrás. Aunque parezca extraño, este nuevo baile no procede de los locales dedicados a rendir culto a Tersicore, sino de los salones burgueses donde disfrutaba ya en la actualidad de gran número de adeptos. Es de suponer que el «baile cautivo», el cual parece iniciar una era de danzas modernas elegantes, y cuyo arte se encargan de estender también los maestros de baile de Alemania, encontrarán pronto de igual modo franca acogida en nuestro país, así que, en los bailes de la ya muy cercana estación, no «se empujará» ni «se balanceará», sino que «se cautivará».



Espectáculos

Teatro Principal

El domingo último hicieron su reaparición en el Principal dos artistas que dejaron muy buenos recuerdos de su esmerado trabajo en la temporada anterior.

La cupletista «La Favorita», preciosa artista de variedades que a su gracia y simpatía une el poseer un repertorio novísimo de cuplés, escuchó muchos aplausos, teniendo que actuar dos veces en las secciones dobles, a causa de sentirse indispuesta su compañera «La Miralles» excelente bailarina que aunque no tuvimos el gusto de verla, suponemos continuará, cautivando al público con sus originales danzas.

Se exhibió un escogido programa de cinematógrafo en la que hubo películas para todos los gustos.

Décima soirée cinema-artística

El jueves se celebró esta soirée en la que se exhibió la graciosísima película titulada «Tres mujeres para un marido» y la de gran éxito «Calumnias» que fué muy bien recibida por el numeroso público que asistió.

La hora de las secciones sufrió una modificación, celebrándose la popular a las nueve y media y la de moda a las once.

En cada una de estas secciones se sortearon entre los espectadores 15 preciosos abanicos.

Terminada la temporada de primavera la empresa ha acordado suspender estas soirées que se reanudarán en el mes de Septiembre.

También se dará mañana en este Teatro la última función de cine y variedades en la que actuarán notables números.

En la sección popular se sorteará un billete de 25 pesetas.

Teatro Cómico

En la semana próxima se verificará la reapertura del lindo teatrillo de la calle de Lope de Haro, y en el que la Empresa piensa organizar funciones de cine y variedades, con películas escogidas y números atractivos.

De seguro esta temporada de verano asistirá, numeroso público a este Teatro que reúne inmejorables condiciones de ventilación por lo que se disfrutará una temperatura muy agradable.

Termin.

TRIBUNALES

El lunes, día 2 del actual se vió en esta Audiencia el juicio por Jurados del partido de Atienza, contra Eustaquio Molinero de Mirgo alcalde del pueblo de Cardenosa, que se le acusa de haber detenido arbitrariamente a catorce vecinos de La Bodega y Rebollosa de Jadraque, en ocasión en que estos con el procesado verificaban un deslinde de terrenos.

El Fiscal Sr. Martínez, así como el abogado Sr. Bernal, que sostuvo la acusación del procesado, pronunciaron brillantes discursos. El elocuente abogado Sr. Bravo y Lecea encargado de la defensa de Eustaquio Molinero demostró la inculpabilidad de su patrocinado, con un hermoso informe en el que hizo gala de sus excelentes dotes para la oratoria forense.

Hizo un brillante resumen el Sr. Presidente.

El veredicto fué de acuerdo con las pretensiones de la defensa, siendo puesto inmediatamente en libertad el procesado.

El miércoles se verificó la vista de la causa instruida por el Juzgado de Atienza, por

la cual se procesó a los vecinos de Hiendelaencina: Santiago e Hilario Noguerales y Marcelino Oporto como autores del homicidio cometido en la persona de Demetrio Santamera; y Victoriano Santamera, como autor de la muerte de Severiano Ilana, y además a Santiago Noguerales por herir a Victoriano Santamera de un balazo, que fué calificado como asesinato frustrado y a Marcelino Oporto, por lesiones graves inferidas a Victoriano Santamera.

El fiscal Sr. Merino en sus conclusiones pedía: para el Santiago la pena de catorce años, ocho meses y un día de cadena temporal por el asesinato frustrado, y a este procesado y al Marcelino, diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal.

A Hilario Noguerales por este mismo homicidio catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal por el homicidio.

A Victoriano Santamera por el homicidio que realizó, diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal.

Y a Marcelino Oporto, por las lesiones, un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

De la defensa del Santiago, Hilario y Marcelino fué encargado el Sr. Bravo y Lecea y de la de Victoriano Santamera el joven abogado Sr. Carrasco. Los informes de estos elocuentes letrados fueron escuchados por numeroso público, siendo dignos del mayor encomio.

El Tribunal del Jurado dictó veredicto de culpabilidad solamente para Santiago Noguerales, por lo que el Ministerio fiscal, pidió la revisión por nuevo Jurado, a lo que accedió la Sala.

El jueves se celebró ante el Tribunal del Jurado la vista de una causa por asesinato ocurrido en la villa de Atienza, del que fué víctima el vecino de aquella localidad Cipriano Oliva, y en cuya causa aparecen como autores Juan Ruiz y sus hijos Ricardo y Ladislao, Baldomero de Marcos y Pedro López y como encubridores Miguel Roldán, Jose Yagüe y Alejandro Collado.

El Ministerio Fiscal, en sus conclusiones provisionales pedía la última pena a los cinco procesados que consideraba como autores, con las agravantes de alevosía, abuso de su superioridad y nocturnidad; y la de 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional a Pedro López, y 6 años y 1 día de prisión mayor a los tres encubridores.

La vista empezó el jueves, como antes decimos, durante las pruebas testifical y documental tres sesiones, a causa del excesivo número de testigos. Terminadas estas, el fiscal Sr. Martínez modificó sus conclusiones considerando los hechos constitutivos de un homicidio con las agravantes de abuso de superioridad y nocturnidad, del que considera como autores los expresados; y retiró la acusación a los encubridores, por no resultar cargo contra ellos.

El fiscal Sr. Martínez pronunció un brillante discurso forense sosteniendo la culpabilidad de los procesados.

Las defensas encomendadas a los abogados Sres. Zabía (la de Juan Ruiz), Barrera (la de Ricardo y Ladislao), Carrasco (de Baldomero de Marcos) y Forns (la de Pedro López) pronunciaron elocuentísimos informes, modelos de oratoria, que consumieron la 4.ª sesión celebrada ayer tarde.

El Sr. Sacristán abogado defensor de Miguel Roldán, José Yagüe y Alejandro Collado, no pudo intervenir por haber sido retirada la acusación a sus patrocinados.

En la mañana de hoy se ha celebrado la 5.ª y última sesión en la que después de un brillante informe del Sr. Presidente se retiró el tribunal del Jurado a deliberar acerca de las preguntas que le fueron hechas.

Se reanudó la sesión a las doce y media dictando el Jurado un veredicto de culpabilidad para Juan Ruiz, Ricardo Ruiz y Baldomero de Marcos, y de inculpabilidad para Ladislao Ruiz y Pedro López.

El Sr. Fiscal manifestó procedía condenar a Juan y Ricardo Ruiz y Baldomero de Marcos a la pena de 20 años de reclusión temporal, accesorias y pago de costas.

La Sala se retiró a la una menos cuarto a dictar sentencia, sin que a la hora de entrar en máquina este número, haya emitido el fallo.

NOTICIAS

Esta tarde termina el novenario que la Asociación de los Sagrados Corazones les dedica anualmente en la Iglesia de San Nicolás.

Todas las tardes ha predicado el Sr. Suarez Faura pronunciando elocuentes sermones ante numerosa asistencia de fieles.

Mañana será la función principal y por la tarde serán llevadas en procesión las imágenes de los Sagrados Corazones, recorriendo la carrera acostumbrada.

¿Por qué tiene tanta clientela la Sastrería y Sombrerería La Tijera de Oro? Pues porque se contenta con muy poca utilidad y tiene muy buenos operarios y un traje de 25 pesetas, a la medida, en otras casas vale 50.

¡Sr. Alcalde! En el paseo de San Roque va siendo hora que se ponga el alumbrado y a ser posible que mejore al de pasados años; pues ocurre que ya va siendo frecuentado ese paseo por las noches y si muchas más personas no lo hacen es por la obscuridad que reina en todo él.

Y ya que nos ocupamos de este paseo también le advertiremos que en la glorieta y a ambos lados de los árboles existen yerbas y malezas que creemos desaparecerían enseguida enviando una cuadrilla de obreros municipales por dicho lugar, con el referido objeto.

Ha sido anunciada en la Gaceta una plaza de obrero apicultor para los de esta provincia.

Se le ha concedido a D. Santos Lopez Pelegrin la placa de San Hermenegildo.

Vuelven los moritos a hacer de las suyas en Ceuta.

Es necesario convencerse que no hay quien presente más surtido y últimas novedades en sombreros y gorras como el gran bazar La Tijera de Oro. Sombreros de paja últimos modelos. Se reforman y planchan sombreros. Novedades para niños.

— Mayor baja, 69. —Guadalajara —

Mañana de once a doce y media de la misma se celebrará en el paseo de la Concordia un concierto, por la Banda de música que tan acertadamente dirige D. Román García.

Ejecutará el siguiente programa: 1.º Condo de Luxemburgo (Paseo doble), Lehar; 2.º Elena polka, N. N.; 3.º Obertura, Mateux; 4.º Mazurka de salón, R. Garois; 5.º Paseo doble, » ».

Este concierto se había de celebrar por la tarde pero teniendo que asistir la banda a la procesión de los Sagrados Corazones, se verificará como decimos, por la mañana.

El martes será la función en la que distinguidas señoritas de esta población representarán las comedias, *El Patio* y *Sin querer*.

Sabemos que el pedido de localidades es tan considerable, que a estas horas se habrán ya agotado.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos de Brihuega y Cifuentes señores Cerro y Lopez.

En los exámenes oficiales efectuados en el actual curso, han obtenido matrícula de honor los siguientes jóvenes: Castellano, Salvador Prado y señoritas López y Rodríguez; Geografía, Prado, Nociones de Aritmética Prado y las señoritas citadas; Caligrafía los mismos, Latin primer curso, Bravo, Vallejo y Romero; Geografía de España, señorita Bravo y Vallejo, Arimética, los mismos; Religión, Erez y señorita Gudín; Religión, tercer curso, Moya; Geometría, Maroto y Vallejo, Preceptiva, Srta. Gudín; Historia Universal, Gudín; Algebra, Cid, Prieto, Hernández, Gudín, Miranda; Dibujo, Miranda; Historia natural, Ortego y Zabia.

Magisterio.—Religión, López Gómez y López Escudero.

Cola Tanglefoot

Lo mejor para hacer que las hormigas y otros bichos no se coman el fruto de los árboles; gran desinfectante y de práctico resultados. Casa, Agustín García.—Mayor baja,—2

Un ruego al Sr. Inspector de Sanidad

Varios padres de familia amantes de la higiene y de la instrucción, recurra a nosotros para que roguemos al Sr. Inspector de Sanidad, pase a girar visita a los Colegios privados de 1.ª enseñanza pues algunos de ellos, faltando en un todo a las disposiciones vigentes y con grave riesgo de la salud pública, tienen durante seis horas diarias 60 y hasta 80 alumnos y los locales no reúnen condiciones, sino para contener la mitad.

Hacemos gustosos este ruego en la creencia de que el Sr. Inspector lo atenderá.

Movimiento de coches

El cambio de horas y aumento de trenes de que dimos cuenta detallada en el pasado número ha modificado el horario de coches a la estación del ferrocarril en la forma siguiente:

| Trenes | Hora de salida de los coches de Sta. Clara |
|--|--|
| Correo para Madrid | 5'45 |
| Corto para id. | 7'25 y 7'35 |
| Mixto para Zaragoza y Expres para Madrid | 8'30 y 8'45 |
| Mixto de Zaragoza a Madrid | 9'30 |
| Rápido para Zaragoza | 10'10 |
| Recreo de Madrid | 11 y 11'15 |
| Mixto para Calatayud | 14'45 y 15'30 |
| Mixto para Madrid | 15'30 y 15'45 |
| Mixto para Madrid y corto para venir de Madrid | 17'30 y 18'15 |
| Expres para Zaragoza y Recreo para Madrid | 19'30, 19'45 y 20 |
| Correo para Zaragoza y Rápido para Madrid | 21 y 21'15 |
| Especial de Madrid | 22 |

Por R. al orden de 23 del pasado ha sido elevado el impuesto extraordinario sobre mercancías acordado por el Ayuntamiento de Molina de Aragón.

El regalo de Sta. Rita ha correspondido al núm. 678.

ULTIMA HORA

Se cree que se provocará la crisis de un momento a otro.

La situación del Gobierno con motivo del debate de las mancomunidades es insostenible.

Tal vez cuando este número haya llegado a manos de los lectores ya se haya planteado totalmente.

El desbarajuste político es tremendo.

¿PARA QUE TANTO ANUNCIO?

Lo que al público le hace falta es que le den buenos artículos y baratos como lo hace

La Económica

MAYOR BAJA, 81 y 83

porque su dueño se conforma con muy poca utilidad en los artículos.

Ved los precios fijos de esta Casa, antes de comprar en otro sitio.

Sombrerería — Gorras

Calzados garantizados (verdad).—Ropas hechas de todas clases y otros artículos.

NO CONFUNDIRLO

La puerta más abajo del establecimiento de muebles del Sr. Taberné.

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES

EUSEBIO MOLINA

Mayor alta, 38, Carpintería.—Guadalajara. Esta casa se encarga de todo lo concerniente a enterramientos.

Se hacen toda clase de copias y trabajos de escritura. Se despachan correspondencias comerciales y particulares.

PRECIOS ECONÓMICOS

Jáudenes, 5, bajos. Guadalajara.

INTERESANTE

NEURASTÈNICOS.—Los que sufráis esa enfermedad de agotamiento por excelencia, fatiga cerebral con pérdida de la memoria, depresión nerviosa, ese abatimiento prematuro muchas veces producido por los esfuerzos a que hoy obligan las activas exigencias de la vida social, tomad la «Neurastina» de G. R. Chorro y recobraréis indefectiblemente vuestro estado fisiológico de salud.

Un frasco es bastante para que el enfermo se aperceba de un principio de bienestar general, desapareciendo los dolores de la cabeza, las sensaciones penosas de vacío y pesadez y, sus accesos de ansiedad y de tristeza indefinible, se tornan en ideas felices, reapareciendo la alegría, que es la flor de la vida.

Aconsejamos se empiece a tomar la «Neurastina» hoy mismo para evitar los estragos que produce esa agrupación de afecciones nerviosas.

Por lo demás este específico denominado «Neurastina» une a los numerosos testimonios médicos, que hacen un elogio, el mérito de haber obtenido la más alta recompensa entre sus similares, en la Exposición Internacional (Junio 1912).

De venta, en farmacias a 3'50 ptas. frasco con instrucciones para su empleo.

Depósito: Ladislao Romero, Farmacéutico.—Cifuentes.

Imp. Hipólito de Pablo.—Bardales, 5

— BAZAR —
Casado y Rubio (en C. ta)
 TEJIDOS, Sección de Sastrería
 MERCERÍA,
 Precios fijos NOVEDADES
 Mayor baja, 71 al 75 (Santa Clara)

LA MÁQUINA RÁPIDA DE ESCRIBIR "STOEWER RECORD," ES LA CONQUISTA DEL MUNDO

Los Gobiernos, Ministerios y demás oficinas del Estado como si mismo en las principales Casas de Comercio, usan la "Stoewer," dándole la preterencia.

Gran éxito en la venta prueba la superioridad del sistema.

La máquina "Stoewer," es el producto de incesantes experiencias y mejoras que la han conducido a la perfección.

La máquina "Stoewer," ha sido premiada.

En la gran exposición internacional de Venecia con el «Gran premio» MEDALLA DE ORO.

Con la MEDALLA DE ORO en la exposición de Viena Anstetten, donde concurren las máquinas de escribir de las demás marcas.

Obtuvo en la gran exposición internacional de Bruselas el DIPLOMA DE HONOR.

La máquina "Stoewer," es la favorita de todos los mecánicos por su extraordinaria rapidez.

CONCURSOS.—Concurso Internacional de velocidad-Berlín: La «Stoewer» gana tres veces el Primer Premio y además el Segundo Premio de Campeonato. Concurso de velocidad de Aix-la-Chapelle: La «Stoewer» gana: Primer gran Premio de Aix-la-Chapelle, I, II y III Premio de la provincia del Rhin y TÍTULO de Campeonato. Concurso de velocidad-Colonia: La «Stoewer» gana: I, II y III Premio.

Con cinta de dos colores, 900 pts. Con cinta de un solo color, 875
Con tabulador decimal, 1000 pesetas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Capital social 12.000.000 de ptas, efectivas completamente desembolsado



Agencia en todas las provincias de España

Francia y Portugal

47 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA seguros contra INCENDIOS

SUBDIRECTOR EN GUADALAJARA: D. JULIAN RAMIREZ PLAZA DE DON PEDRO 1

ALFONSO L. ARRIERO

ALMACENES DE HIERRO Y FERRETERIA

CAMAS — COLCHONES

BATERIA DE COCINA

COMODAS — SILLAS

HERRAJES CLAVAZON

ESPEJOS, ETC., ETC.

HERRAMIENTAS

CEMENTOS MARCA "LEON," (El Rey de los Cementos)

Almacenes y despacho: Mayor baja, 20.—GUADALAJARA

Almacén de Hierros y Ferrería DE RODRIGUEZ

Sucesor de la Vda. de Morillas

COMPLETO SURTIDO EN

Camas de hierro, metal y niquel
Aparatos y material eléctrico
Estufas y Cocinas Económicas

Artículos de Molinería

Bombas, básculas y romanas

Telas metálicas y Espino artificial

ARMAS DE FUEGO

Arados de Vertedera (marca PARSONS)

Especialidad en Cementos, Baldosin y Azulejos; planchas de cobre, metal, hierro y plomo.

Inodoros, tubería de plomo y hierro para saneamientos de Edificios y cuantos artículos pertenecen al ramo de FERRETERIA.

Mayor baja, 5 y Torres, 1.—Guadalajara

Para comprar Calzado de gran duración y económico, en el Gran Bazar

La Tijera de Oro

MAYOR BAJA, 69.—GUADALAJARA

¿POR QUÉ SUFRIR?

Si con el DEPURATIVO RADICAL del doctor Camacho os curéis en media docena de días de la ENFERMEDAD aun la mas rebelde en cualquiera de sus tres periodos el

Reuma **Intestinos**
Artritis **Escrófulas**

asi como todas las enfermedades provenientes de la sangre viciada.

Si sufris, es porque queréis, pues la curación es RADICAL y GARANTIDA, y la prueba está en la carta que acabamos de recibir:

Sr. Dr. D. Ricardo Camacho.

Muy señor mio y de mi mayor respeto: Con satisfacción le escribo indicándole mi gratitud y agradecimiento.

Gracias al uso de su DEPURATIVO RADICAL he recobrado mi salud y disfruto del bienestar general. Soy un repatriado de las campañas de Ultramar, donde, por la ingratitude del clima y las penalidades de la guerra, perdí las energías, no funcionaban mis órganos en el estómago sentía dolores agudísimos, sufrí frecuentes cólicos, siendo un enfermo crónico.

He tomado cuatro frascos del «Depurativo radical», y me hallo rejuvenecido. Puede hacer públicas estas manifestaciones para bien de los enfermos que sufran como yo sufrí.

Con este motivo me ofrezco de usted s. s.
Narciso Pierrón Biscarrondo.
Conserje del Hotel Metropole de la corte.

De venta en todas las buenas farmacias y en el depósito general, calle de la Montera, 4 a 7 pesetas frasco.

IMPRESA, LIBRERIA, papelería y objetos de escritorio

DE ANTERO CONCHA

— Plaza Correos, 2—Guadalajara —

Gran surtido en papel de barba, cartas sobres, tintas de las mejores fábricas, plumas, tinteros, cartapacios etc., etc.

Libros de texto de 1.ª y 2.ª enseñanza y Academias civiles y militares.

Libros y modelación para Ayuntamientos, Juzgados municipales y otras oficinas públicas y particulares.

Novísima colección de 10 postales de Guadalajara y 30 de ediciones anteriores.

Impresiones esmeradas de todas clases en tres máquinas con todos los elementos modernos.

OBRA IMPORTANTE

Compilación de disposiciones penales

Publica la segunda edición de este libro por la casa de Abella, puede pedirse a D. Antero Concha al precio de SEIS PESETAS anunciado en Madrid. Esta obra ha sido considerablemente aumentada, pues forma un tomo de 1.150 páginas.

Clásicos castellanos

EDICIONES de "LA LECTURA,"

Cervantes, 30. Madrid.

OBRAS PUBLICADAS

SANTA TERESA.—Tomo I. *Las Moradas*, por D. Tomás Navarro.

(Vol. 1.º de la Biblioteca.)

TIRSO DE MOLINA.—Tomo I. *Teatro*, por D. Américo Castro.

(Vol. 2.º de la Biblioteca.)

GARCILASO.—Obras, por D. Tomás Navarro.

(Vol. 3.º de la Biblioteca.)

CERVANTES.—Tomos I, II, III, IV, V y VI, *Don Quijote de la Mancha*, por don Francisco Rodríguez Marín, de la Real Academia Española.

(Vols. 4.º, 6.º, 8.º, 10 y 18 de la Biblioteca.)

QUEVEDO.—Tomo I. *Vida del Buscón*, por D. Américo Castro.

(Vol. 5.º de la Biblioteca.)

TORRES VILLARROEL.—*Vida*, por don Federico de Onís.

(Vol. 7.º de la Biblioteca.)

DUQUE DE RIVAS.—Tomos I y II. *Romances*, por D. Cipriano Rivas Cherif.

(Vol. 9.º y 12 de la Biblioteca.)

B.º JUAN DE AVILA.—*Epistolario espiritual*, por D. Vicente García de Diego.

(Vol. 11 de la Biblioteca.)

GUILLEN DE CASTRO.—*Las mocedades del Cid*, por D. Victor Sáiz Armesto.

(Vol. 14 de la Biblioteca.)

ARCIPRESTE DE HITA.—*Libro de Buen Amor*. Tomos I y II. Por D. Julio Cejador.

(Vol. 14 y 17 de la Biblioteca.)

EL MARQUES DE SANTILLANA.—*Cantares y decires*. Por D. Vicente García de Diego.

(Vol. 18 de la Biblioteca.)

EN PRENSA

«Cantar del Mio Cid», por D. Ramón Menéndez Pidal, de la Real Academia Española.

Cervantes: «Don Quijote de la Mancha». Tomo VII, por D. Francisco Rodríguez Marín, de la Real Academia Española.

Fernando de Rojas: «La Celestina». Tomo I, por D. Julio Cejador.

Villegas: «Eroticas o amatorias», por D. Narciso Alonso Cortes.

— PRECIO —

En rústica..... 3 pesetas

En tela..... 4 »

En piel..... 5 »

Los pedidos a LA LECTURA.

Paseo de Recoletos, 25, Madrid

Consultorio dental madrileño

Antes Plaza González Hierro, número 2. Hoy Estudio, núm. 14, (Jardinillo)

Consulta todos los días laborables. Los domingos y días festivos de diez a doce de la mañana.

Extracción con anestesia según los últimos adelantos Norte-Americanos. Limpieza de la dentadura, curación de todas las enfermedades de la boca relacionadas con la especialidad.

Empastes en cemento y amalgamas orificaciones, dientes a Pibot. Coronas en oro y aluminio.

PROTESIS DENTAL

Dentaduras sin paladar ó con él; en caucho, aluminio ó porcelana.—Ocuradores para

el paladar. Compostura de piezas totales ó parciales por inservibles que parezcan. Todo garantizado.

EL PAGO A PLAZOS O AL CONTADO

Para más detalles dirigirse a este consultorio Director: D. Luis de la Fuente.

Estudio, 1, (JARDINILLO)

Nota Perindicación de varios señores abonados viene a abrirse la iguala por tiempo limitado.

María de las Nieves

FABRICA DE HIELO

de MIGUEL PEREZ

HORCHATERIA Bradi, 1-Guadalajara

Se vende hielo a todas las horas del día. Para fuera se sirven los pedidos por ferrocarril o en los coches de la línea.

Mayor baja, 9 y 11 LA EQUITATIVA

B. CASTELLS

Camisería, ropa blanca, canastillas para recién nacidos, equipos para novias y novios, gran surtido en blusas de señora en batista y seda (último modelo), vestidos para niños batista, seda y piqué, capotas para niños, preciosidades en juegos de cristianar de todas clases. Se hacen encargos de ropa blanca y camisería a precios reducidos. Esmerada confección.

NO OLVIDARSE

LA EQUITATIVA Mayor baja, 9 y 11